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Ideea montării unui text cum este Înşir-te, mărgărite . . .  de Victor Eftimiu, 
considerat de către mulţi "oameni de teatru" ,  desuet, prăfuit, m inor (şi încă pe scena 
Naţionalului craiovean! ,  adică unde, după uni i ,  numai Shakespeare, Cehov şi 
Caragiale ar avea loc! ) ,  i-a aparţinut lu i  Alexandru Boureanu care este nu numai 
regizorul acestui spectacol ,  dar este şi secretar l iterar la aceeaşi instituţie. A fost 
un pariu cu sine însuşi , cu prejudecăţile şi inerţii le celor implicaţi , dar, hotărât lucru, 
câştigat. Pledoaria sa pentru dramaturgia originală, pentru importanţa pe care o 
are cultura teatrală în educaţia copiilor a fost încununată de succes. A aduce laolaltă 
prichindei, adolescenţi, părinţi şi bunici şi să-i auzi râzând în cascade la un ison 
timp de o oră şi jumătate nu poate fi decât mărturia acestei reuşite. 

Pornind de la răsturnarea "reţetei" basmului  clasic pe care o oferă textu l ,  
determinând comicul de caracter şi situaţie, Alexandru Boureanu pune sub semnul 
jocului toată construcţia spectacolului .  Ce-ar fi dacă . . .  ? Aceasta e întrebarea la 
care ne propune răspunsuri regizoru l .  Adică ce-ar fi dacă Făt-Frumos ar avea o 
sabie uriaşă în loc de curaj? Şi dacă Zmeul Zmeilor ar fi chiar un tip rezonabil? 
Sau dacă intriganta Vrăjitoare s-ar îndrăgosti de Buzdugan? Sau , şi mai şi ! ,  dacă 
fata cea mică a Împăratului ,  în loc să fie cea mai iubitoare şi ascultătoare, s-ar 
răzvrăti şi .  . .  ? Rigoarea şi dinamica acţiuni i ,  logica şi neprevăzutul situaţiilor scenice, 
ingeniozitatea şi acurateţea personajelor - toate acestea sunt argumentele ludiculu i  
de care s-au lă�at molipsiţi ş i  actori i ,  uni i  entuziasmaţi , alţii amuzaţi, câţiva (din 
păcate) crispaţi . l ncântători şi încântaţi de joaca lor, actorii îşi iau partiturile în serios 
şi zugrăvesc, într-o notă caricaturală, siluete cărora le dau viaţă. 



Dar iureşul şi ritmul poveşti i trec peste aceste încercări, în veselia generală 
degajată de întâmplările prinţeselor, prinţilor, zmeilor, vrăj itoarei şi al celorlalte per
sonaje. Demitizarea acestora spulberă toate tiparele şi filtrele prin care spectatorii 
erau obişnuiţi să "citească" poveşti le. Comicul ţâşneşte din umanizarea eroilor, 
astfel încât asemănările flagrante cu personajele ce ne populează viaţa în lumea 
reală nu pot decât să genereze situaţii ridicole, "amendate" cu chicoteli şi aplauze 
la scenă deschisă. Una dintre cele mai talentate actrite ale teatru lui craiovean,  
Mirela Cioabă, se mişcă dezinvolt ş i  cu umor într-un rol aparent ingrat, acela de 
Vrăjitoare, dar pe care inteligenta sa scenică îl transformă într-un personaj simpatic. 
Gabriela Baciu intuieşte şi îşi stăpâneşte bine personaju l ,  Împărăteasa preocupată 
de măritişul celor trei fiice şi pasionată de şampanie, pe când Ion Golan se apropie 
cu reticenţă de Împărat şi din această cauză este l inear şi uneori neconvingător. 
Cătăl in Băicuş creează un (anti )Făt-Frumos, reuşind să iasă din tiparul eroulu i  
binecunoscut, aşa cum o fac şi  Dragoş Măceşanu (Zmeul Zmeilor) şi Marian Politic 
(Buzdugan). Personaje pitoreşti sunt cei doi gineri ai cuplului împărătesc, Ştefan 
Cepoi (Voie Bună) şi Cosmin Rădescu ( Ţară Bună), care, prin partitura savuroasă, 
stârnesc hohote de râs. Raluca Păun (Marand a) şi Monica Ardeleanu (Mi/ena) 
sunt apariţii sporadice, dar pl ine de haz. Tânăra Anca Ţecu (Sorina) construieşte 
o prinţesă cu personal itate, cam răsfăţată, dar hotărâtă în demersul ei amoros. 
O I leana Cosânzeana "emancipată" înfăţişează privitori lor Iulia Golan, în debutul său 
pe scena craioveană. Surprizător şi apreciabil efortul lui Vlad Drăgulescu (Crainicul) 
de a-şi susţine partitura de pe picioroange, spre uimirea şi admiraţia celor mici . 

Abundenţa apariţiilor spectaculoase, dominate de elemente păpuşăreşti şi de 
animaţie - picioroange, flăcări, măşti groteşti , arme supradimensionate, trape - un 
întreg arsenal este pus la bătaie întru cucerirea spectatorilor. Simplitatea, eleganţa 
cadrului scenografic, conceput şi realizat de tinerii masteranzi ai Secţiei de 
Scenografie a UNATC, Adrian Damian (decor) şi Raluca Turl iu Cobi lanschi (cos
tume), dar într-o perfectă înţelegere a feeriei, contribuie la crearea atmosferei de 
fantezie în care personajele "zburdă" sfidând canoanele în care fuseseră cantonate 
de poveştile clasice. 

Daria DIMIU 

Peste ani ,  Ionescu îşi decriptează piesele cui nu e dispus să-I aşeze automat 
pe piedestalul central d in teatrul absurdului .  Orice sistem sau curent l iterar 
presupune inerent un set de canoane cu râvnă trasate de către exegeză, şi ar fi 
(deseori este! )  o supremă ironie să-I fixezi între n işte borne - chiar i lustre! - pe cel 
ce s-a sustras tiparelor, care a împins obişnu itul - spaţial, l ingvistic, estetic . . .  -
dincolo de l imitele până atunci unanim acceptate. 

"Eu n-am putut n iciodată să înţeleg d iferenţa care se face între comic şi tragic. 
Comicul fi ind intuiţia absurdului ,  îmi pare mai desperant decât tragicu l .  Comicul nu 
oferă n icio ieşire. Spun «desperant» , dar, în real itate, el este dincolo sau dincoace 


